语短情长 感念师恩



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

金秋九月结硕果,桃李芬芳正此时。在全国第40个教师节来临之际,为弘扬尊师重教优良传统,潍坊日报社青少年发展服务中心组织小记者开展教师节祝福活动。语短情长,师恩难忘,一起听小记者对老师的真挚祝福。

在经济区实验学校初一一班就读的小记者孟霖汝表示,让她印象深刻的是小学时期的班主任老师,也是班里的英语老师刘珊珊。"刘老师温文尔雅、教导有方,和我们亦师亦友,是我心中的好老师,在学习和生活中经常鼓励我。"孟霖汝说,刘老师的英语课非常生动有趣,每次上英语课同学们都听得津津有味,班里同学都很爱学习英语。

今年,孟霖汝从小学毕业,开始初中学习生涯,进入新的人生阶段。教师节来临之际,孟霖汝说:"未来,我会继续做一名勤奋努力的好学生,不辜负老师对我的期望,脚踏实地、逐梦前行。衷心祝福刘老师及其他老师节日快乐,也祝愿他们桃李满天下。"

刘子航是潍城区东夏小学的学生,今年刚升人二年级的他为任丽丽老师送上节日祝福: "感谢任老师的陪伴,让我从一个懵懂无知的幼儿园小朋友,变成一名懂事、爱学习的小学生。"刘子航说,过去一年,任老师用爱心和耐心教育他、伴他成长。"任老师引导我和同学们养成了良好的学习习惯,为我们以后的学习和成长奠定了基础。明天就是教师节了,祝愿任老师节日快乐、工作顺利、事事顺心"。

小记者于良晨是坊子区坊华小学的学生,他向自己的班主任兼语文老师马红杰表达了节日祝福。"马老师是一位擅长调动学生学习积极性的老师,从一撇一捺写好中国字到每日一读一故事,她通过自己的方式让学生喜欢上语文课。"于良晨说,马老师不仅给他当了3年的班主任兼语文老师,现在也成了弟弟的语文老师,兄弟俩跟着同一位优秀老师学习,非常荣幸。马老师不仅传授了学习方法,还给他指明了学习方向,教会他做人做事的道理。他和弟弟一定会努力学习,不辜负马老师的期望,争当新时代好少年。"教师节即将到来,我想真诚地向马老师和其他老师说一声:节日快乐!"于良晨说。

維坊中新双语学 校五年级二班的学生 刘逸诮悄悄 写下一段话,祝福 自己的老师孙金凤: "从 五年前您拉起我的手走进小学的那 一刻,您就像一盏明灯,照亮了我求知的 道路。您的耐心与智慧,让我在知识的海洋中畅 游;您的鼓励与关怀,让我在遇到挫折时勇敢前行。您 J言传身教,不仅教会了我书本上的知识,更教会了我做人

的言传身教,不仅教会了我书本上的知识,更教会了我做人的道理。一支支粉笔书写的是您对我们的谆谆教导;一次次教诲,铸就的是我们不凡的未来。您的每一滴汗水,都是期许;每一次鼓励,都是动力。亲爱的孙老师,感谢您的付出,马上就是教师节了,我想对您说:老师,您辛苦了!节日快乐!"

临朐县新华中学海岳校区八年级五班的刘子沐深情回忆了自己与高莹莹老师相处的点点滴滴。"第一次见到高老师就给我留下了深刻的印象。高老师不仅为人非常和善,讲课还特别认真,她能把一个知识点掰开揉碎讲给学生听,而且能通过学生的面部表情和动作判断听课效率,当看到有学生走神开小差时,她总能巧妙地将学生的思绪拉回课堂。她还是一个非常风趣幽默的人,时常通过和学生开玩笑,缓解大家的学习压力。"刘子沐说,高老师和学生亦师亦友,对学生非常照顾,不论学生在学习中还是生活中遇到困难,她都会倾尽全力帮助。"我很感恩遇到高老师,她耐心呵护着我的成长,让我不断向自己梦想的方向勇敢前行。祝愿高老师和我的每一位老师,教师节快乐!"

师者如光,微以致远,润物无声。潍坊日报社青少年发展服务中心负责人表示,在全国第40个教师节到来之际,动员青少年对自己的老师真情表白,是为了呼吁学生和家长乃至整个社会,崇文尚学、尊师重教,让尊师成为风尚,让重教温暖每位老师。也祝愿孩子们能够在老师的悉心教导下,快乐学习、健康成长,将来成为国家的栋梁人才。





多彩活动让我变得自信开朗

□潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

今年11岁的陈家和,自去年年底加入潍坊日报社小记者团以来,几乎每次活动他都积极参加。陈家和的家人工作比较忙碌,没太有时间陪他一起参加活动,他就自己跟团,不但把自己照顾得很好,而且还会协助带队老师照顾小记者团中年龄较小的成员,大家都非常喜欢他。陈家和说,加入小记者团,不仅扩大了"朋友圈",提高了人际交往能力,还见识了校园以外的广阔世界。

陈家和的爸爸陈炳正告诉记者,陈家和从小非常听话,很爱学习,但性格有些内向,同龄的朋友不是很多,他觉得孩子在活泼好动的年纪,应该多与外界接触。有一次他从朋友那里了解到潍坊日报社小记者团组织开展的活动比较丰富多彩,觉得很适合孩子,在征求孩子的意见后,给孩子报了名。"大半年时间过去后,感觉孩子的成长很明显。"陈炳正说。

加入小记者团以后,陈家和学到不少新知识。今年3月份,陈家和随小记者团一起到潍坊市博物馆参观,让他收获满满。市博物馆归来堂展厅里宋代著名金石学家赵明诚和女词人李清照夫妻二人"斗茶"的场景,让他印象很深。归来堂展厅的正面悬挂着李清照的词作《醉花阴》"莫道不销魂,帘卷西风,人比黄花瘦"引起了他的共

鸣。陈家和说,他读书时读过这首词,是当时李清照写给

在外地做官的丈夫赵明诚的,她通过描述重阳把酒赏菊的情景,烘托出凄凉寂寥的氛围,表达出思念丈夫的孤独与寂寞心情。"这首词结合他们夫妻俩'斗茶'的场景,仿佛穿越了时空,回到他们生活的年代,那种感觉很奇妙"

今年4月份,陈家和跟随小记者团到潍城区水岸玫瑰小镇开展以"'育'见劳动之美。点亮成长底色"为主题的劳动实践活动,在劳动实践中体验"诗和远方"。陈家和与小伙伴们一起在地里挖野菜、包水饺。从调馅到包水饺、煮水饺,陈家和全程参与,真正体验到"自己动手、丰衣足食"的快乐。

陈家和说,刚开始和不熟悉的小伙伴一起参加活动, 他的确有些不适应,很少和别人交流,但随着参加活动次 数的增多,小伙伴和带队老师的热情感染了他,和他人交 流的次数逐渐多了起来。

陈炳正说,每次参加完活动,孩子脸上都洋溢着笑容,经常给他讲述活动中发生的趣事,性格也比以前变得更加自信、开朗了。

新的学期,陈家希望继续跟随潍坊日报社小记者团参加更多丰富多彩的社会实践活动,继续磨砺和锻炼自己, 让自己变得更加优秀。



